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1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Дисципліна включена до переліку основних освітніх компонентів освітньо-професійної

програми (ОПП) для другого (маістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю С 2
«Політологія».

Метою навчальної дисципліни «Лобіювання і адвокація в політичних процесах» є
опанування здобувачами вищої освіти науково-історичних, теоретико-методологічних засад
дослідження феномену лобізму, набуття знань про практичні аспекти лобіювання і адвокації,
формування вмінь і навичок аналізу та впровадження лобістських стратегій у політичних
процесах, а також розуміння регуляторних режимів та етичних стандартів у сфері лобізму.

Завданнями навчальної дисципліни є: ознайомити студентів з основними концепціями та
теоріями лобіювання, адвокації та представництва в політичній науці; дослідити історичний
розвиток та еволюцію лобістських практик у контексті демократичних процесів; на основі
теорій, що існують в політичних науках проаналізувати вплив політичної поведінки груп
суспільних інтересів на логіку колективних дій; проаналізувати різні види лобіювання
(інсайдерське та аутсайдерське) та їх застосування в політичних процесах; розглянути
стратегії та техніки втручання лобістів у політичну діяльність; дослідити процеси
професіоналізації лобістської діяльності та формування стандартів регулювання;
проаналізувати практики комунікаційного менеджменту та управління конфліктом інтересів
на державній службі; проаналізувати вплив політичних інституцій на формування лобістської
еліти та зміну репутаційного статусу лобіювання; розглянути моделі регулювання лобізму та
їх ефективність у запобіганні корупційним практикам; дослідити міжнародні стандарти та
рекомендації щодо прозорості та доброчесності у лобіюванні; провести порівняльний аналіз
регуляторних моделей лобізму в різних країнах; ознайомитися зі стандартами корпоративної
етики та етики урядування в європейських країнах та США; проаналізувати
транснаціональний лобізм та його вплив на зовнішню політику; розглянути законодавчі акти,
що регулюють діяльність іноземних агентів, та їх застосування у міжнародних відносинах;
дослідити систему представництва організованих інтересів та регуляторний режим
лобіювання в Україні; проаналізувати історичний розвиток законотворчої діяльності у сфері
лобізму та сучасні підходи до його регулювання.

Вивчення дисципліни спрямоване на формування наступних компетентностей:
Інтегральної компетентності (ІК): Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми
дослідницького та/або інноваційного характеру у політичній сфері, що характеризуються
невизначеністю умов і вимог, із застосуванням фахових досліджень та/або здійснення
інновацій.
Загальних компетентностей (ЗК):
ЗК04. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
ЗК07. Вміння виявляти, ставити та розв’язувати проблеми.
Спеціальних (фахових) компетентностей (СК):
СК01. Усвідомлення природи та значення політики як специфічного виду людської діяльності
та особливої сфери пізнання, включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні
інтерпретації.
СК04. Здатність комплексно аналізувати владу та урядування, політичні системи, інститути та
режими, політичні процеси та політичну поведінку у різних контекстах їх функціонування.
СК07. Спроможність ефективно виконувати політико-організаційні, експертно-аналітичні та
консультаційні функції на національному та міжнародному рівні.
Додаткові компетентності:
СК 09. Спроможність комплексно використовувати на практиці технології електорального
менеджменту та маркетингу, лобіювання та адвокації в політичних процесах.
Програмні результати навчання (ПРН):



ПРН 01. Застосовувати для розв’язування складних задач політології розуміння природи та
значення політики як специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання,
включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні інтерпретації, особливостей
реалізації влади у різних політичних системах, їх соціально-економічного, історичного та
соціокультурного контексту.
ПРН 02. Застосовувати спеціалізовані концептуальні знання з політології, що включають
сучасні наукові здобутки у сфері професійної діяльності або галузі знань і є основою для
оригінального мислення та проведення досліджень, критичне осмислення проблем у галузі та
на межі галузей знань.
ПРН 06. Критично осмислювати принципи здійснення влади та публічної політики,
політичних інститутів та процесів, світової політики та політики окремих країн та регіонів.
ПРН 08. Розробляти і реалізовувати наукові та прикладні проєкти у сфері політології та з
дотичних до неї міждисциплінарних напрямів з урахуванням методологічних, економічних,
соціальних, правових та етичних аспектів.

Додаткові прогнозовані результати навчання:
ПРН 10. Застосовувати спеціалізовані теоретичні знання та практичні навички електорального
менеджменту та маркетингу, лобіювання та адвокації в політичних процесах

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен
знати: основні концепції та теорії лобіювання, адвокації та представництва в

політичній науці, включаючи теорії політичного інтересу, політичного плюралізму, загальної
теорії груп, плюралістичної теорії розвитку впливових груп, теорії зацікавлених груп та теорії
суспільного вибору, а також як ці теорії пояснюють функціонування лобізму та його роль у
політичних процесах; історичний розвиток лобістських практик у контексті демократичних
процесів і як політичні та соціальні зміни вплинули на сучасні лобістські практики; механізм
впливу політичної поведінки груп суспільних інтересів на логіку колективних дій, включаючи
аналіз мотивів, стратегій та тактик цих груп; види лобіювання (інсайдерське та
аутсайдерське), стратегії та техніки втручання лобістів у політичну діяльність, а також як
лобісти планують і реалізують свої кампанії та взаємодіють з політичними акторами та
інституціями; історію професіоналізації лобістської діяльності, формування стандартів і
етичних норм, а також їх регулювання на національному та міжнародному рівнях; практики
комунікаційного менеджменту та управління конфліктом інтересів на державній службі, а
також вплив політичних інституцій на формування лобістської еліти та зміну репутаційного
статусу лобіювання; моделі регулювання лобізму і їх ефективність у запобіганні корупційним
практикам, міжнародні стандарти та рекомендації щодо прозорості та доброчесності
(включаючи рекомендації ОЕСР і GRECO), а також критерії порівняльного аналізу
регуляторних моделей у США, Канаді та європейських країнах; стандарти корпоративної
етики та етики урядування; суть феномену транснаціонального лобізму та його вплив на
зовнішню політику, а також законодавчі акти, що регулюють діяльність іноземних агентів у
міжнародних відносинах.

вміти: оцінювати та аналізувати основні теоретичні підходи до вивчення лобізму та
адвокації; застосовувати знання про лобістські стратегії та техніки у практичних ситуаціях;
орієнтуватися у різних моделях регулювання лобізму та адвокації на національному та
міжнародному рівнях; критично аналізувати регуляторні режими та стандарти доброчесності
у лобістській діяльності; професійно здійснювати лобістську та адвокаційну діяльність,
дотримуючись етичних стандартів та принципів прозорості.

Практична складова вивчення дисципліни «Лобіювання і адвокація в політичних
процесах» включатиме: 1) аналіз регіональних процесів Півдня України, що дозволить
студентам дослідити лобістські практики, які використовуються місцевими організаціями та
громадськими групами для впливу на регіональну політику. Це включатиме вивчення
успішних кейсів лобіювання та адвокації в регіоні (у сфері екології, інфраструктури чи



економічного розвитку), а також розробку студентами власних проектів лобіювання з
урахуванням специфіки Півдня України, таких як Одеса та інші міста регіону; 2)
моделювання лобістських кампаній, розробляючи та моделюючи стратегії для вирішення
конкретних проблем регіону, таких як покращення екологічної ситуації у прибережних
районах, розвиток транспортної інфраструктури, захист культурної спадщини. Практичні
завдання включатимуть планування стратегії, вибір цільової аудиторії, підготовку
комунікаційних матеріалів та проведення зустрічей з місцевими політиками.

3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Змістовий модуль 1:

Теоретичні та практичні аспекти лобізму і адвокації в політичних процесах
ТЕМА 1. Лобіювання, адвокація, представництво та лобізм в політичних процесах:
історико-теоретичні та методологічні засади аналізу. Концептуалізація та інтерпретація
понять «лобіювання», «адвокація», «представництво» та «лобізм» в політичній науці. Лобізм
та лобіювання в контексті демократичного транзиту. Організовані інтереси та держава.
Методологічні основи дослідження лобізму. Формування теорії «політичного лобізму» як
«теорії раціональної дії» через новітні тлумачення теорій «політичного інтересу»,
«політичного плюралізму», «загальної теорії груп», «плюралістичної теорії розвитку
впливових груп», «теорії зацікавлених груп», «теорії суспільного вибору» та інших.
ТЕМА 2. Феномен та індустрія лобізму. Політичні поведінка груп суспільних інтересів.
Логіка колективних дій. Інсайдерське та аутсайдерське лобіювання. Лобіювання в
невизначеному діловому та регуляторному середовищі. Анатомія «глибинної держави».
Таргетування в політичних мережах та моделі моіблізації груп інтересів до процесу
формування національної політики. Низовий лобізм. Астротурфінг. Лобістські стратегії та
техніки втручання. Кого Ви знаєте проти того, що ви знаєте. Корпоративний лобізм.
Становлення лобізму як феномену системних політико-економічних відносин Лобізм як
макрополітичне явище.
ТЕМА 3. Інституціоналізація лобізму. Становлення стандартів та практик регулювання
в умовах конфліктів демократичного представництва. Прихований вплив та
привілейований доступ. Стратегічні диверсії в політичній комунікації. Управління
конфліктом інтересів на державній службі. Комунікаційний менеджмент та адвокація:
професія та мистецтво «ідеального лобіста». Професоналізація лобістської діяльності.
Політичні інституції: вплив на формування професійної лобістської еліти. Зміна
репутаційного статусу лобіювання. Екологія представництва інтересів. Лобістські спільноти
та їх практики. Історичний процес формування принципів доброчесності та прозорості у
лобіюванні. Лобізм як «представництво інтересів». Адвокація в політичних процесах.
Парламенстький та урядовий лобізм.

Змістовий модуль 2:
Регуляторні моделі та міжнародні стандарти лобізму

ТЕМА 4. Регуляторні режими лобістських практик. Системи управління доброчесністю та
регулювання лобіювання. Порівняльний аналіз регуляторних моделей. Стандарти
вимірювання (індексації) ефективності лобістського регулювання. Режими високої, помірної
та низької надійності в регулюванні лобіювання та запобіганні неправомірному вирішенню
конфліктів інтересів. Індекс сприйняття корупції. Глобальний барометр корупції. Діяльність
Групи держав проти корупції (GRECO, Group of States against Corruption). Рекомендації
Організації Економічного співробітництва та розвитку (OECD) щодо принципів прозорості
лобіюванні. Рекомендації ОЕСР щодо постдержавного працевлаштування та контролю за
процесами «обертових дверей». Впровадження принципів ОЕСР щодо прозорості та
доброчесності.



ТЕМА 5. Моделі регулювання лобіювання. Основні моделі регулювання лобізму.
Порівняльний аналіз регуляторних реформ. Системи високої надійності управління ризиками
в регулюванні лобіювання: управління доброчесністю в США та Канаді. Системи помірної та
низької надійності регулювання лобізму в Європі. Стандарти Ради Європи щодо
корпоративної етики, етики урядування та парламентської діяльності. Трансформація
демократичного балансу між державою, ринком та суспільством в Європі. Європейські
ініціативи щодо стандарту прозорості урядування. Лобіювання та лобізм в ЄС: становлення
правил та сучасний протокол регулювання. Кодекси етики, реєстри прозорості та міжвідомчі
угоди між інституціями ЄС щодо регулювання практик лобіювання.
ТЕМА 6. Феномен лобізму в міжнародних відносинах. Зовнішня політика та
транснаціональний лобізм. Корпоративний транснаціональний лобізм. Феномен етнічного
транснаціонального лобізму. Закон про реєстрацію іноземних агентів (FARA, 1938) в США:
контроль політичної діяльності іноземців у США. Лобізм як транснаціональна діяльність в
умовах глобалізації: стратегія та тактики втручання. Глобільні ініціативи з фіскальної
прозорості. Антикорупційні тенденції: передовий досвід в США та Європі.
ТЕМА 7. Регулювання лобізму в Україні. Організовані інтереси та система їх
представництва в Україні. Історичний огляд законотворчої діяльності щодо впровадження
міжнародних стандартів та практик доброчесності та прозорості урядування. Режим
регулювання лобіювання в Україні.

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Назви змістовних модулів і тем Кількість годин

(денне відділення)
Кількість годин

(заочне відділення)

Т Назва
Усь
ого

Лек
ції

Пра
кт.

Ін
д.

Са
м.

Усь
ого

Лек
ції

Пра
кт.

Ін
д.

Са
м.

Модуль 1
Змістовний модуль 1

Т.1 Лобіювання, адвокація,
представництво та лобізм в
політичних процесах: історико-
теоретичні та методологічні
засади аналізу

12 2 2 4 4 12 0,5 0,5 4 7

Т.2 Феномен та індустрія лобізму 12 2 2 4 4 12 0,5 0,2 4 7
Т.3 Інституціоналізація лобізму.

Становлення стандартів та
практик регулювання в умовах
конфліктів демократичного
представництва

12 2 2 4 4 13 1 1 4 7

Разом за змістовним модулем 1 36 6 6 12 12 37 2 2 12 21

Змістовний модуль 2
Т.4 Регуляторні режими лобістських

практик
16 4 2 4 6 13,5 1 0,5 4 8

Т.5 Моделі регулювання
лобіювання

12 2 2 4 4 12,5 1 0,5 4 7

Т.6 Феномен лобізму в
міжнародних відносинах

12 2 2 4 4 12,5 1 0,5 4 7

Т.7 Регулювання лобізму в Україні 14 2 2 6 4 14,5 1 0,5 6 7

Разом за змістовним модулем 2 54 10 8 18 18 53 4 2 18 29



Усього годин
90 16 14 30 30 90 6 4 30 50

60 80

5. Теми практичних занять
Назви змістовних модулів і тем Годин

(денна
форма

Годин
(заочна
форма)

ТЕМА 1. Лобіювання, адвокація, представництво та лобізм в
політичних процесах: історико-теоретичні та методологічні засади
аналізу. Концептуалізація та інтерпретація понять. Лобізм та лобіювання в
контексті демократичного транзиту. Організовані інтереси та держава.

2 0,5

ТЕМА 2. Феномен та індустрія лобізму. Політичні поведінка груп
суспільних інтересів. Становлення лобізму як феномену системних
відносин. Анатомія «глибинної держави». Таргетування в політичних
мережах. Моделі мобілізації груп інтересів. Логіка колективних дій.
Інсайдерське та аутсайдерське лобіювання. Лобіювання в невизначеному
діловому та регуляторному середовищі. Корпоративний лобізм. Низовий
лобізм. Лобістські стратегії та техніки втручання.

2 0,2

ТЕМА 3. Інституціоналізація лобізму. Становлення стандартів та практик
регулювання в умовах конфліктів демократичного представництва.
Комунікаційний менеджмент та адвокація: професія та мистецтво
«ідеального лобіста». Формування принципів доброчесності та прозорості у
лобіюванні. Адвокація в політичних процесах. Парламенстький та урядовий
лобізм. Управління конфліктом інтересів в державних інституціях.

2 1

Разом за змістовним модулем 1 6 2

ТЕМА 4. Регуляторні режими лобістських практик. Регуляторні режими
лобіювання. Стандарти вимірювання (індексації) ефективності лобістського
регулювання. Діяльність Групи держав проти корупції (GRECO).
Рекомендації Організації Економічного співробітництва та розвитку
(OECD) щодо принципів прозорості та чесності у лобіюванні.
Впровадження принципів ОЕСР щодо прозорості та доброчесності.

2 0,5

ТЕМА 5. Моделі регулювання лобіювання. Моделі регулювання
лобізму. Системи високої надійності управління ризиками в регулюванні
лобіювання: управління доброчесністю в США та Канаді. Системи помірної
та низької надійності регулювання лобізму в Європі. Стандарти Ради
Європи щодо корпоративної етики. Лобіювання та лобізм в ЄС:
становлення правил та сучасний протокол регулювання.

2 0,5

ТЕМА 6. Феномен лобізму в міжнародних відносинах. Зовнішня
політика та транснаціональний лобізм. Законодавче регулювання
політичної діяльності іноземців. Глобільні ініціативи з фіскальної
прозорості. Антикорупційні тенденції: передовий досвід держав світу.

2 0,5

ТЕМА 7. Регулювання лобізму в Україні. Організовані інтереси та
система їх представництва в Україні. Процес законотворчості щодо
впровадження міжнародних стандартів. Режим регулювання лобіювання.

2 0,5

Разом за змістовним модулем 2 8 2

Усього годин 14 4



6. ТЕМИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ (не передбачені)
7. ТЕМИ ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ (не передбачені)

8. САМОСТІЙНА РОБОТА ТА ІНДЗ

Назви змістовних модулів і тем Кількість
годин
(денна
форма)

Кількіс
ть

годин
(заочна
форм)

№
Назва Інд Сам Інд Са

м

Змістовий модуль 1:
Теоретичні та практичні аспекти лобізму і адвокації в політичних процесах

Т.
1

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану
літературу. Напишіть есе на тему «Еволюція концепцій лобіювання
та адвокації в політичній науці». Включіть історичний розвиток
понять і їх вплив на сучасні політичні процеси. ІНДЗ: Розробіть
порівняльний аналіз теорій «політичного інтересу» та
«плюралістичної теорії розвитку впливових груп», акцентуючи на
їхньому внеску в розуміння лобізму.

4 4 4 7

Т.
2

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану
літературу; проведіть дослідження і підготуйте доповідь на тему
«Вплив інсайдерського та аутсайдерського лобіювання на
політичні рішення». Проаналізуйте конкретні приклади з сучасної
політичної практики. ІНДЗ: Напишіть аналітичну статтю на тему
«Анатомія «глибинної держави» і її вплив на формування
лобістських стратегій». Включіть конкретні кейси і теоретичні
моделі.

4 4 4 7

Т.
3

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану
літературу; підготуйте дослідження на тему «Становлення
стандартів та практик регулювання лобізму в умовах
демократичного представництва». Оцініть вплив цих стандартів на
прозорість і доброчесність у політичному процесі. ІНДЗ: Вивчіть і
проаналізуйте вплив політичних інституцій на формування
професійної лобістської еліти. Розробіть рекомендації щодо
підвищення репутаційного статусу лобіювання.

4 4 4 7

Разом за змістовним модулем 1 12 12 12 21

Змістовий модуль 2: Регуляторні моделі та міжнародні стандарти лобізму
Т.
4

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану
літературу. Проаналізуйте моделі регулювання лобізму в різних
країнах. Підготуйте звіт, в якому порівняєте моделі високої,
помірної та низької надійності регулювання. ІНДЗ: Розробіть
критичний огляд рекомендацій ОЕСР і GRECO щодо прозорості
лобіювання, оцінюючи їх впровадження в національні
законодавства.

4 6 4 8

Т.
5

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану
літературу. Напишіть аналітичну статтю про системи управління
доброчесністю в регулюванні лобіювання в США та Канаді.
Оцініть ефективність цих систем у порівнянні з європейськими

4 4 4 7



моделями. ІНДЗ: Проаналізуйте європейські ініціативи щодо
стандарту прозорості урядування та їх вплив на практики
лобіювання в ЄС. Розробіть пропозиції щодо вдосконалення
існуючих стандартів.

Т.
6

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану
літературу. Розробіть дослідження на тему «Корпоративний
транснаціональний лобізм і його вплив на зовнішню політику».
Підкріпіть дослідження конкретними прикладами. ІНДЗ: Проведіть
аналіз ефективності Законодавства США про реєстрацію іноземних
агентів (FARA) в контексті транснаціонального лобізму.

4 4 4 7

Т.
7

Опрацюйте презентацію лекційного заняття та рекомендовану
літературу. Підготуйте огляд історії законотворчої діяльності в
Україні щодо лобізму. Включіть аналіз впровадження міжнародних
стандартів і практик доброчесності. ІНДЗ: 1) Розробіть
рекомендації щодо удосконалення регуляторного режиму
лобіювання в Україні, ґрунтуючись на міжнародних практиках та
стандартах; 2) проаналізуйте регіональні процеси Півдня України (в
обраній вамі сфері), досліджуючи лобістські практики, які
використовуються місцевими організаціями та громадськими
групами для впливу на регіональну політику. Опишіть успішні
кейси лобіювання та адвокації в регіоні (у сфері екології,
інфраструктури чи економічного розвитку); 3) Розробіть власну
стартегію лобіювання з урахуванням специфіки Півдня України,
таких як Одеса та інші міста регіону в певній сфері; 4) Змоделюйте
лобістську кампанію, розробляючи та моделюючи стратегії для
вирішення конкретних проблем регіону, таких як покращення
екологічної ситуації у прибережних районах, розвиток транспортної
інфраструктури, захист культурної спадщини.

6 4 6 7

Разом за змістовним модулем 2 18 18 4 8

Усього годин 30 30 30 50

60 80

В якості самостійної роботи здобувач може пройти професійні курси/тренінги, професійне
стажування, онлайн-курси, громадянську освіту, отримати відповідний сертифікат на освітніх
платформах, що може бути зараховано як періодичний, поточний та фрагмент підсумкового
контролю. Пропонуються до розгляду такі курси, які можуть бути визнані як періодичний,
поточний контроль та/або бонусні бали (за бажанням здобувача):
Назва освітньої платформи, назва онлайн

курсу, короткий опис, посилання*
Компетентності та результати
навчання, що формуються

Кількі
сть

годин
Прометеус:

Зрозуміло про конфлікт інтересів
Курс розглядає правові механізми виявлення,
запобігання та врегулювання конфліктів
інтересів у діяльності суддів, депутатів та
посадових осіб, надаючи практичні інструменти
для забезпечення їх ефективного дотримання.
https://prometheus.org.ua/prometheus-free/conflict-
awareness-nazk/

ЗК07. Вміння виявляти, ставити
та розв’язувати проблеми.
СК04. Здатність комплексно
аналізувати владу та
урядування, політичні системи,
інститути та режими, політичні
процеси та політичну поведінку
у різних контекстах їх
функціонування.

Відпов
ідно до
програ
ми
курсу

https://prometheus.org.ua/prometheus-free/conflict-awareness-nazk/
https://prometheus.org.ua/prometheus-free/conflict-awareness-nazk/


*Здобувач може самостійно обрати ресурси, які будуть відповідати навчальній
дисципліні. Для зарахування в якості періодичного, поточного або фрагмента підсумкового
контролю здобувач має подати документ, що підтверджує неформальну освіту, програму,
зробити опис компетентностей та результатів навчання, сформованих під час
неформальної освіти. Викладач залишає за собою право перевірити сформованість
перелічених компетентностей та результатів навчання.

До самостійної роботи відноситься: [1] – підготовка до лекцій, практичних занять; [2] –
опрацювання лекційного матеріалу; [3] – самостійне опрацювання літератури; [4] –
індивідуальне навчально-дослідне завдання: підготовка доповіді; презентації;

ПРАКТИЧНА СКЛАДОВА вивчення дисципліни «Лобіювання і адвокація в політичних
процесах» включає:
1) аналіз регіональних процесів Півдня України, що дозволить студентам дослідити лобістські
практики, які використовуються місцевими організаціями та громадськими групами для
впливу на регіональну політику. Це включатиме вивчення успішних кейсів лобіювання та
адвокації в регіоні (у сфері екології, інфраструктури чи економічного розвитку), а також
розробку студентами власних проектів лобіювання з урахуванням специфіки Півдня України,
таких як Одеса та інші міста регіону;
2) моделювання лобістських кампаній, розробляючи та моделюючи стратегії для вирішення
конкретних проблем регіону, таких як покращення екологічної ситуації у прибережних
районах, розвиток транспортної інфраструктури, захист культурної спадщини. Практичні
завдання включатимуть планування стратегії, вибір цільової аудиторії, підготовку
комунікаційних матеріалів та проведення зустрічей з місцевими політиками;

9.МЕТОДИ НАВЧАННЯ СЛОВЕСНІ ТА НАОЧНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ (демонстрація презентацій, робота з
картами, картоідами); ПРАКТИЧНІ (тестові вправи; опрацювання матеріалу шляхом підготовки презентації;
комплексних розробок (багатофакторний аналіз стану ТПУ); метод проєктування); ІНТЕРАКТИВНІ методи навчання (використовуються під час лекційних, практичних
занять); КОЛЕКТИВНЕ ТА ІНДИВІДУАЛЬНЕ ОПРАЦЮВАННЯ ЗАВДАНЬ (колективне
обговорення з використанням дискурсивних практик, виконання ІНДЗ, презентація
виконаних ІНДЗ та результатів самостійної роботи).

10. ФОРМИ КОНТРОЛЮ І МЕТОДИ НАВЧАННЯ
При вивченні навчальної дисципліни застосовуються наступні методи навчання: словесний,
наочний, практичний, які передбачають читання лекцій, роботу з навчальною та
спеціальною літературою, практичні заняття, групові колоквіуми, індивідуальні
консультації. Засоби діагностики якості вищої освіти включають в себе поточний,
періодичний та підсумковий контроль.
Поточний контроль:
– усний: індивідуальне і фронтальне опитування, бесіда, захист рефератів, доповідь,
оцінювання доповідей;
– письмовий: оцінювання якості виконання самостійної роботи (письмові відповіді на
питання) за темами;
Періодичний контроль:
– тестовий контроль: оцінювання контрольних робіт за змістовими модулями (тестування).
Підсумковий контроль: залік.



КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
Вид роботи Кількість

балів
Поточний контроль:

Опитування за питаннями теми на практичному занятті, участь в
обговоренні проблемних питань

від 0 до 5

Виконання ІНДЗ за однією із запропонованих тем,доповідь, презентація від 0 до 5
Періодичний контроль:

Контрольна робота за змістовими модулями у формі тестування від 0 до 5

Вид роботи Бали Критерії оцінювання
Опитування за
питаннями теми
на занятті,
участь в
обговоренні
питань

0 балів Здобувач не бере участь у практичному занятті, є лише спостерігачем;
ніколи не виступає і не задає питання; дає неправильні відповіді на
запитання, показує незадовільне знання понятійного апарату і джерел.

1-3
бали

Здобувач іноді бере участь у занятті; частково виступає і задає питання;
допускає помилки під час відповідей; показує пасивну роботу на
практичних заняттях; показує фрагментарні знання апарату і
літературних джерел; показує невміння публічно представляти
матеріал.

4-5
бали

Здобувач бере активну участь у практичному занятті; бере активну
участь у обговоренні проблемних питань, користується додатковою
навчально-методичною та науковою літературою; вміє сформувати своє
ставлення до проблеми; висловлює власні міркування, наводить
доцільні приклади; вміє знаходити найбільш адекватні форми
розв’язання суперечностей; здатний публічно представити матеріал.

Виконання
ІНДЗ за однією
з тем: доповідь
та демонстрація
презентації

0 балів Не зараховуються реферати (доповіді) та презентації, які виконані не
самостійно або запозичені з мережі Інтернет.

2 бали Доповідь та презентація виконані самостійно, проте не опрацьована
актуальність, теоретичний аналіз дано описово, змістовний матеріал
представлений поверхньо, у висновку - загальні висновки (або відсутні),
тема не розкрита, робота не відповідає вимогам.

3 бали Доповідь та презентація - самостійні, оформлення відповідає вимогам із
незначними порушеннями, опрацьована актуальність, теоретичний
аналіз містить неточності, але усно здобувач пояснює матеріал
впевнено і за допомогою викладача виправляється, змістовний матеріал
представлений добре, у висновку сформульовані загальні висновки,
тема загалом розкрита із незначними прогалинами.

4 бали Доповідь та презентація виконані самостійно, оформлення відповідає
вимогам, опрацьована актуальність теми із зазначенням невирішених
раніше аспектів, теоретичний аналіз ґрунтовний, здобувач усно та без
допомоги викладача пояснює матеріал, змістовний матеріал
представлений добре, у висновку сформульовані самостійні висновки,
тема загалом розкрита, містить посилання на джерела.

5 балів Доповідь та презентація виконані самостійно, оформлення відповідає
вимогам, актуальність теми розкрита із зазначенням невирішених
раніше аспектів, об’єкт і предмет правильно визначені, теоретичний
аналіз ґрунтовний та самостійний, здобувач вільно презентує матеріал;
зміст презентації не перевантажений слайдами з текстовим матеріалом;
у висновку сформульовані самостійні судження, підкріплені доказами,



інформація на слайдах подана переважно схематично, містить
посилання на джерела, які відповідно оформлені та є актуальними.

Контрольна
робота за
змістовними
модулями

0 балів Відповідь на запитання неправильна.
0-5

балів
В двох контрольних модульних роботах по 5 запитань.
Кожна правильна відповідь - 1 бал.

12. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ❑ Робоча програма❑ Силабус❑ Презентації до лекційних занять❑ Google-class; Google-Test

13.ПИТАННЯ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ
1. Поняття лобіювання, адвокації та лобізму в політичних процесах
2. Історико-теоретичні засади аналізу лобізму
3. Лобізм в контексті демократичного транзиту
4. Організовані інтереси та держава
5. Теорії політичного інтересу та їх вплив на лобізм
6. Теорія політичного плюралізму
7. Загальна теорія груп та її значення для лобізму
8. Плюралістична теорія розвитку впливових груп
9. Теорія зацікавлених груп
10. Теорія суспільного вибору в контексті лобізму
11. Політична поведінка груп суспільних інтересів
12. Логіка колективних дій у лобізмі
13. Інсайдерське та аутсайдерське лобіювання
14. Лобіювання в умовах невизначеного ділового та регуляторного середовища
15. Анатомія «глибинної держави».
16. Прихований вплив та привілейований доступ у лобізмі
17. Таргетування в політичних мережах
18. Моделі мобілізації груп інтересів
19. Низовий лобізм. Астротурфінг як форма лобістської діяльності
20. Лобістські стратегії та техніки втручання
21. Корпоративний лобізм
22. Інституціоналізація лобізму
23. Екологія представництва інтересів
24. Стандарти та практики регулювання лобіювання
25. Стратегічні диверсії в політичній комунікації
26. Управління конфліктом інтересів на державній службі
27. Комунікаційний менеджмент та адвокація
28. Зміна репутаційного статусу лобіювання. Професіоналізація лобістської діяльності.
29. Вплив політичних інституцій на формування лобістської еліти
30. Принципи доброчесності та прозорості у лобіюванні
31. Адвокація в політичних процесах
32. Парламентський та урядовий лобізм
33. Регуляторні режими лобістських практик
34. Системи управління доброчесністю та регулювання лобіювання
35. Індексація ефективності лобістського регулювання
36. Глобальний барометр корупції



37. Рекомендації ОЕСР і GRECO щодо прозорості лобіювання
38. Постдержавне працевлаштування та «обертові двері»
39. Моделі регулювання лобізму у США та Канаді
40. Регулювання лобізму в Європі
41. Лобіювання в ЄС: сучасні протоколи та правила
42. Кодекси етики та реєстри прозорості у лобіюванні
43. Транснаціональний лобізм
44. Регулювання лобізму в Україні: історія та сучасний стан



11. РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЯКІ ОТРИМУЮТЬ ЗДОБУВАЧІ
Поточний та періодичний контроль Підсумковий

Контроль
Сума
балів

Змістовний
модуль 1

Змістовний
модуль 2

Загалом
балів

залік

Теми Т 1 Т 2 Т 3 Т6 Т5 Т6 Т7
Практ 5 5 5 5 5 5 5 35 балів
ІНДЗ три ІНДЗ (15) чотири ІНДЗ (20) 35 балів
Контр.
роботи

за 1 модулем
(10 балів)

за 2 модулем
(10 балів) 20 балів

40 50 90 10 100
Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі
види навчальної

діяльності
Оцінка
ECTS

Оцінка за національною шкалою
для екзамену, курсового проєкту

(роботи), практики
для заліку

90 – 100 А відмінно

зараховано
85-89 В добре75-84 С
70-74 D задовільно60-69 Е

35-59 FX незадовільно з можливістю
повторного складання

не зараховано з
можливістю
повторного
складання

0-34 F незадовільно з обов’язковим
повторним вивченням дисципліни

не зараховано з
обов’язковим

повторним
вивченням
дисципліни
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